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GROUPEMENT DES PARLEMENTAIRES - BRUXELLES / BRABANT WALLON 

2025-26 / Procès-verbal n° 02 

Séance du lundi 06/10/2025 à 19h30 

Présents : Yves Van Wallendael (Président) YVW, Patrick Gillard (Vice-Président) PG, Olivier De Roy 
(Secrétaire-adjoint) ODR, Claude Dujardin (Trésorier) CD, Yves Lamy YL, Laurent Monsieur LM et 
Fabien Muylaert (via Zoom) FM, Membres. 

Invité : Olivier Monsieur (Président CP BBW) OM, via Zoom. 

Excusés : Jean-Louis De Greef (Secrétaire) JLD et Jean-Pierre Delchef (Président AWBB, invité) JPD. 

Suite à quelques soucis de connexion, la Séance débute à 19h40, sous la Présidence d’Yves Van 
Wallendael. 

Avant toute chose, échanges et moment de recueillement en mémoire de celui qui fut, entre autres, 
un GRAND Monsieur du basket-ball belge et plus particulièrement au sein de notre Province – 
historique Secrétaire des Castors brainois, 25 ans Parlementaire dont 8 de Présidence de notre 
Groupe – , l’ami et aimable Pierrot Van Cabeke, tout récemment décédé et qui sera incinéré ce mardi 
07/10/25. 

L’ordre du jour est ensuite parcouru puis abordé. 

Préambules : 

 CD a été informé du souhait de JLD de ne pas percevoir l’indemnité boissons prévue lors des 
réunions des Parlementaires. Le nécessaire sera fait. 

 CD interroge quant à la localisation de départ à considérer pour le calcul des frais de 
déplacement des Parlementaires vers leurs réunions, la notion/restriction provinciale n’étant 
nulle part prévue statutairement. 

 YL informe que son club a présenté sa candidature au Conseil judiciaire BBW ; il 
démissionnerait dès lors en tant qu’Arbitre ; pourrait-il rester Parlementaire ? Le cas échéant 
sans droit de vote ? (cf. cas identique luxembourgeois) ; se baser sur le PJ 4 ; réunion 
d’analyse candidature / décision reportée au 04/11/2025. 

 LM a découvert, averti en ce sens par le CP, qu’en cas de Forfait général, contrairement à 
précédemment, il ne fallait plus en aviser que les 5 prochains mais bien l’ensemble des 
adversaires de la Série concernée ; fastidieux ; mais Publication via Newsletter du  vendredi 
trop risquée quant à l’information aux clubs ; automatisation BigCaptain à établir ? 

1. Le procès-verbal n°01 du 01/09/2025 est approuvé. 

2. Le relevé des Correspondances est parcouru : 

- La réponse du CP BBW à l’Arbitre Pieterhons, relativement au souci lui posé par un document / 
reçu à remplir dans un certain club, est jugée pertinente. 
- La CFA BBW a transmis ce jour copie d’un courriel de « rappel à l’ordre » aux Arbitres quant à 
leurs disponibilités/déconvocations/désistements ; collaboration et rigueur souhaitées. L’initiative 
de la CFA reçoit notre soutien.  

3. Suivi de points abordés antérieurement : 

3.1. Candidature FB Département Détection/Formation. 
Faisant suite à notre demande consistant à permettre à un de nos Membres de pouvoir assister 
aux réunions du Département Détection et Formation, nous avons pu lire dans le dernier PV CDA 
AWBB qu’un seul représentant par Province était autorisé par le Département, ce qui nous a 
surpris. 
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En effet, il y a pourtant déjà des cas semblables (cf. divers PV dont Département Arbitrage), mais 
aussi au sein du Département concerné (cf. dernier Rapport annuel). 
Nous rappelons que la demande initiée par FM n’avait pour but que d’apporter de nouvelles 
idées et/ou expérience. 
YL rappelle la procédure ; c’est au Président de Département à faire appel à candidatures, bien 
que la démarche n’avait pas pour but de solliciter une place dans le Département. 
Différence(s) Département >< Commission ? 
 Le Groupe écrira au CDA en vue éclaircissements. 

3.2. Nouvelles règles U14 
FM s’interroge toujours quant à leur cohérence par rapport aux objectifs et doute de leur 
pérennité. La difficulté essentielle tient au fait qu’il s’agisse de règles temporaires pour 2 ans 
puisque à l’occasion du passage en catégorie en U16, les règles habituelles s’appliquent, alors 
que les joueurs.ses se sont habitué.e.s à un autre environnement réglementaire durant les 
rencontres.. 
OM a fait part via WhatsApp de son constat d’aspects positifs. 
D’autres auraient moins de sens ; risque de pas en arrière ? 
YL fait part d’un sondage auprès d’Arbitres : respect de l’endroit de remise en jeu en zone 
arrière ! L’Arbitre peut dans ce cas arrêter le jeu. 
Nous n’avons pas encore reçu de réponse du CDA à nos questions posées le 11/09/25… 
Une évaluation est-elle prévue ? 

3.3. Suites Forfait général Tubize P1H 
Procédure adaptée et application logiques. 
Le Site BBW reprend toujours les Runners tant en P2 qu’en P1 (cf. également question de JPD). Il 
serait pertinent de rectifier. 

3.4. Confusion dénominations Clubs 
Anderlecht Basketball >< Anderlecht BB 
Bx360 >< Bx 
Rien ne s’y oppose dans les textes. 

3.5. Convention AWBB-BVL 
Pas de nouvelle du Conseil d’Administration par rapport à la « révision en cours ». 

4. Ajustements U10 et U12 par le CP BBW 

4.1. Rappel des échanges écrits entre PG et YVW à ce sujet. 
Situation chaotique, adaptations parues au PV CP 11/09 mais confuses, clubs concernés non 
systématiquement avertis, modifications 2 jours avant certains matches,… 
Rôle de BigCaptain à ce niveau ? Défaillant ? Non/Mal encodé ? 
ODR : souci déjà rencontré la saison passée. 
L’absence d’informations claires est évidemment problématique mais même sans ces perturbations 
nous considérons que même si les modifications de Série au terme du Tournoi de présaison sont 
sportivement compréhensibles, ce type de modifications en début de saison est ingérable par les 
Clubs car tous les autres Calendriers sont arrêtés.  

4.2. De manière générale, le Groupe estime qu’au niveau U8 et U10, le sportif (et l’amusement) doit 
primer sur les contraintes administratives. 

5. Tour de la Province 

PC 1 (cf. également question OM) 
Situation critique en BBW : 76 clubs en déficit d'Arbitres avec amendes mensuelles, seulement 14 
clubs en situation positive avec bonus. 
Relecture par CD de l’Article quant à la compréhension de ses principes et des mois concernés. 
Les mois 06 et 07 ne sont pas concernés par le texte et aucune amende n’est due pour ces 2 mois ; 
le CP trouverait logique que les mois 05 et 08 (fort peu de matches et impossible de trouver des 
désignations suffisantes pour les Arbitres) ne le soient pas non plus ; le Groupe approuve l’idée. 
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En outre, concernant le PC 1, les observations et questions suivantes sont formulées : 
a) Le mois d’août est traité rétroactivement sur base des données de septembre : logique ? 
b) Le nombre de matches entrant en ligne de compte par Arbitre diffère dans chaque Province 
(qui a le pouvoir de le fixer) : 3 mensuels en BBW, c’est peu ; aller vers 0 en 05 et 08 ? 
c) Seules les désignations dans la Province comptent-elles ? 
d) Faut-il être désigné, siffler ou seulement être disponible ? 
e) Selon OM, les visionnements seraient repris comme prestations alors que le texte ne le prévoit 
pas ? 
f) La mention ARB dans BigCaptain est aléatoire ; le CP ne peut s’y fier. 

 Le Groupe écrira au CDA en vue éclaircissement du texte et souhait suppression mois 05 et 08. 

PC 89 (cf. également question OM) 
Comptage (manuel) trop compliqué au niveau des matches BBW. 
Système d’annotations devrait pouvoir être prévu via BigCaptain. 
Sur base d’encodage de Listes par les clubs. 
Système actuel basé sur réclamations, insuffisant et générateur de conflits. 

Questions JPD à OM 
Adaptation Séries BBW sur Site(s) ?  prévue(s), en collaboration avec Pierre Thomas (voir 3.3.). 
Sessions Formation Arbitres de Club en BBW ?  en attente de retour Hervé Forthomme. 

Forfaits administratifs BBW (LM) 
Que signifient-ils ? 
Application PC 73 ? 
Non repris dans la liste des amendes des PV CP. 
Explication du caractère administratif du forfait et la référence au texte appliqué serait judicieuse à 
prévoir/insérer  OM : sera fait à l’avenir. 

6. Rapports Représentants Départements 

GT Réforme Championnats Jeunes REG 
FM, outre 3 documents transmis en cours de réunion, fait rapport des dernières avancées. 
- Projet d'alignement sur rythmes scolaires avec implications majeures : 

Structure en deux tours distincts avec poules de 6 équipes serait préconisée ; 
Maintien du championnat national au deuxième tour ; 
Consensus assez général sur cette approche parmi toutes les parties prenantes ; 
Calendrier prévu compatible avec congés scolaires. 

- Restructuration des niveaux de compétition envisagée : 
Niveaux 1 et 2 entièrement régionaux (équivalents gold/silver actuels) ; 
Niveau 3 interprovincial sectorisé pour éviter déplacements excessifs ; 
Maintien niveaux élite provincial et provincial classique ; 
Création possible de catégories d’un an, plus particulièrement U13 pour combler écart U12-U14, 
serait à l’étude. 

- Limitation controversée d'une équipe régionale par club proposée : 
Objectif de réduire déséquilibres et nombre d'équipes en régional ; 
Impact négatif sur clubs formateurs avec plusieurs équipes fortes ; 
Questionnement sur critères sportifs vs administratifs (Label) pour accès : des réserves ont été 
exprimées sur le fait de faire primer des critères administratifs (Label) sur des critères sportifs. Le 
Groupe partage l’opinion que les critères sportifs doivent primer. 

L’objectif est de proposer un texte pour l’AG de mars 2026 avec effet pour la saison 2026-2027 
mais éventuellement une période transitoire pour certains points. 
Pistes à éclaircir en vue de l’AG de 03/2026. 
OM pointe des résultats peu communs en U14. 

FM, dans le cadre de la création de la TDW 2, s’étonne de l’apparente obligation de participation 
aux Playoffs pour les 4ères équipes de R1 Dames ; cela avait-il été voté ainsi ? Pour les autres séries 
(Messieurs et Dames), il faut s’y inscrire. 
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Nous relevons une contradiction entre Newsletter du 12/09/2025 et PV CDA du 16/09/2025 quant 
au nombre d’équipes B pouvant accéder à la TDW2. 
En effet, dans le document pouvant être repris dans la newsletter du 12/09/2025 et émanant de 
Basket Belgium, il est noté que pour la saison 2026-2027, il n’y a pas de limite pour les équipes B et 
qu’à partir de  la saison 2027-2028, ce sont les Fédérations régionales qui décideront.  
Toutefois, dans le PV du CDA du 16/09/2025, plus aucune distinction de saison n’est faite.  
Quid dès lors si une 3ème équipe B ou plus est en ordre utile pour monter en TDW2 ?  
Quels critères seraient alors pris en compte ?  
Il s’agit d’une position quelque peu discriminatoire.  
Quid au niveau VBL ? Quelles sont les décisions prises ? 
 Le Groupe interpellera le CDA à ces sujets. 

Commission financière 
CD informe que le Secrétariat est confié à Michel Lejeune depuis mi-09/2025. 
Des demandes de situation au 30/06/2025 à la TG (Philippe Aigret) les 20, 22 et 30/09/2026 étant 
restées sans retour, une autre le 03/10/2026 a fait remarquer l’absence de Walid (maladie) ; Pierre 
Thomas se chargeait du suivi. 

Commission législative 
YVW : dernière réunion reportée. 

7. Examen Rapports Comités/Conseils 

Rien n’est relevé. 

8. Divers 

 LM : PV Département Arbitrage du 29/09/2025, via Newsletter du 03/10/2026, mentionne des 
non-correspondances de dates qui demandent éclaircissements. 

 PG : il n’y a plus de Certificat médical annuellement requis au niveau de la BVL ; risque de 
problème avec les Commissaires en BNXT League pour les joueurs Espoirs issus de BVL ??? 

 

La séance est levée à 22h30. 

 

 

Le Président       Le Secrétaire-adjoint 

Yves VAN WALLENDAEL      Olivier DE ROY 


